

Торжественная ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (2863)
СРЕДА
1 ИЮЛЯ
1942 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.
Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.
Москва, 26 июня 1942 г.

М. И. КАЛИНИН ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ—НА УБОРКУ УРОЖАЯ

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу,—да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартеля им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любимыми прошлыми годами.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать—здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне.



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов.

Фотохроника ТАСС.

Выполнить план накопления кормов на каждую голову скота!

В ВОЛЖСКИХ ЛУГАХ

Дружно и организованно проходил сенокос в колхозе имени Тимирязева. 22 июня две бригады косцов выехали на остров Череповец и шесть бригад в Волжские луга.

Отлично организован труд косцов в седьмой, пятой, второй и третьей бригадах. Здесь бригады разбились всех косцов на несколько групп сообразно их квалификации. Опытным косцам выделены наиболее трудоемкие участки, а тем, кто впервые взял в руки косы—легкие участки. Среди каждой группы косцов развернуто соревнование за высокую производительность труда и отличное качество косыбы.

Колхозники седьмой бригады под руководством бригадира т. Курицына, работая в Волжских лугах, в течение недели закончили покос на площади 25 гектаров и убрали с них не менее 180 цент. сена. В течение четырех дней закончила сенокос на площади 32 га третья бригада. Отлично поработала на сенокосе и пятая бригада

(т. Кочнева). Члены этой бригады за 6 дней скошили травы на площади 27 га и убрали уже 190 цент. сена.

Следует особо отметить высокую производительность труда женщин косцов этих бригад. Колхозница т. Воронцова А. Ф. ежедневно скашивает по 0,40 га, тт. Овечкина, Рыбина, Романычева, Клевова, Локтева, Епишева, Алексеева и другие—по 0,35 га.

Значительно хуже проходит сенокос в четвертой бригаде. Приехав на выделенный участок бригадир т. Шкарин сам приступил к работе, не позаботившись о правильной расстановке и организации труда членов бригады. В результате 35 колхозников этой бригады за 6 дней не скошили и 30 гектаров.

В целом по колхозу имени Тимирязева сенокос проходит быстрее, чем в прошлом году. Уже скошено 170 гектаров. 60 проц. сена с этой площади убрано в стога.

И. ВАРВАРИН.

Полевод колхоза имени Тимирязева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

Обсудив обращение членов сельхозартеля «Путь крестьянина» и колхозников колхоза им. Сталина о развертывании социалистического соревнования за высокий урожай и дальнейшее повышение животноводства, члены колхоза «Первое мая» решили продолжить соревнование с колхозом «Красный земледелец» и развернуть соревнование между бригадами и звеньями. Колхоз своевременно и без потерь

обязался собрать урожай, получить в среднем всех зерновых культур не менее 12 цент. с гектара, на 5 дней раньше установленного срока сдать все госпоставки, увеличить поголовье крупного рогатого скота и свиней на 5 голов.

Колхозники конкретными делами подкрепляют взятые обязательства. Подготовившись к сенокосу, они проводят эту работу быстро и организованно.

Л. СИНЕВА.

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОПОСТАВОК

На 1 июля районный план сенопоставок государству выполнен на 30 проц. Полностью рассчитались с государством по сенопоставкам: колхозы «12 лет Октября», «Красная заря» «Первое мая» им. Кирова им. Литвинова Букинского сельсовета, им. Кирова I Кумохинского сельсовета, «Нозый путь» и им. Восьмое марта.

Близки к выполнению сенопоставок колхозы «Первомайевец» и «17 лет Октября» Чучелихинского сельсовета.

И. ЕГОРЫЧЕВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бои носят исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молшелдизе, Смаилян, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс—88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы—танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами метострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы тт. Кочудыков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцик: «...Нашей роте судьба ванесла тяжкие удары. Нас подвезли к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на-днях также крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все—одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой—поломали».

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место станут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.



XII сессия районного Совета депутатов трудящихся

29 июня в фойе кинотеатра состоялась XII очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. В порядке дня два вопроса: «Об исполнении бюджета за 1941 год и бюджет района 1942 года» и «Об итогах весеннего сева и задачах в подготовке к уборочной кампании».

Об исполнении бюджета за 1941 год и бюджет района на 1942 год с докладом выступил заведующий райфо т. Сундуков.

Финансовые органы и советы района добились дальнейших успехов в выполнении бюджета и финансового плана. По доходам районный бюджет 1941 г. выполнен на 101,3 проц. Ряд сельсоветов: Пестовский, Ереминский, Мошковский, 1-й Кумохинский, М-Песочнинский и некоторые другие выполнили и перевыполнили план. За время Отечественной войны в районе увеличились ряды финансового актива. Наилучших успехов в работе добились финансисты тт. Красильникова, Локтева, Белова, Комиссаров Ф. В., Шульпин, Тихоничев, Сидорова и др.

Наряду с этим по выполнению бюджета имеются существенные недостатки. Ряд доходов бюджета 1941 г. не выполнен. От реализации леса недополучено доходов 163 тыс. руб., от разового сбора и услуг 37 тыс. руб. и т. д. Не выполнили доходную часть бюджета Тархановский, Козьковский, Долгушинский и др. сельсоветы.

Неудовлетворительно поставлена в районе ревизионная работа; из 19 сельсоветов проревизировано только 9, а также мало проводилось ревизий и других бюджетных учреждений, в результате недостаточного контроля имел место некоторый перерасход средств по административно-хозяйственным расходам.

В прениях по докладу т. Сундукова выступили тт. Пынин, Щербаков, Бутин, Трушин, Махалов, Сердцев, Цыганов, Татарникова. Выступающие критиковали работников райфо за плохую ревизорскую работу, оторванность от работы по исполнению бюджета в предприятиях и артелях, недостаточную массовую работу среди финансовых работников, за крайне слабую работу по изысканию новых источников дохода.

Сессия решила отчет об исполнении бюджета за 1941 год утвердить. Районный бюджет и план финансирования на 1942 год утвержден по доходам и расходам в сумме 4.408.300 руб.

Работникам райфо, сельсоветов предложено установить систематический контроль за расходованием средств, решительно пресекать всякое нарушение финансово-бюджетной дисциплины. Коренным образом улучшить ревизионную работу.

Сессия обязала руководителей промышленной, потребительской кооперации и всех других хозяйственных организаций обеспечить выполнение финансового плана, ведя решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительностью. Беречь каждый государственный рубль на нуж-

ды фронта, на дело разгрома врага — германского фашизма.

Об итогах весеннего сева 1942 г. и о подготовке к уборке урожая с докладом выступил зав. райзо т. Под'ельшев, с содокладами директора Городецкой МТС т. Коленов и Бриляковской т. Гриняев.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, проникнутые чувством патриотизма к любимой родине и жгучей ненавистью к лютому врагу — немецко-фашистским оккупантам, колхозники и колхозницы показали на весеннем севе небывалый трудовой под'ем, работали на полях самоотверженно, выполняли и перевыполняли нормы, используя возможности для быстрейшего проведения весеннего сева.

В результате широкого трудового под'ема, проведенной большой массово-политической работы колхозы района провели весенний сев более организованно, посеяв все яровые на 8 дней раньше прошлого года. Общий план сева яровых культур выполнен по району на 100,3 проц., посеяно на 2725 га больше чем в 1941 г., в том числе план сева льна выполнен на 103 проц. 62 гектара посеяно сверх плана в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации. Большинство колхозов выполнено план агротехнических мероприятий.

Образцы работы на весеннем севе показали колхозы имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Тимирязева, «12 лет Октября», «Красный маяк» «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета и другие, закончившие сев раньше установленного срока и на высоком агротехническом уровне. Бриляковская и Городецкая МТС досрочно выполнили план весенних тракторных работ.

Наряду с этим возможности для более быстрого и высококачественного проведения сева были использованы еще недостаточно. В первые дни сева неудовлетворительно работали МТС.

В ряде колхозов: «По ленинскому пути», «Красный флот», имени Пушкина, «Новая жизнь», имени Калинина, 2-го Кумохинского сельсовета и некоторых других не на должной высоте была трудовая дисциплина, у руководителей колхозов имели место элементы беспечности. Эти и некоторые другие колхозы затаили сроки сева и создавали этим самым серьезную угрозу всему району в затылке весенне-полевых работ.

Работники райзо, исполкомы Долгушинского, Я-Чистновского, Держковского и некоторых других сельсоветов недостаточно оперативно руководили колхозами, слабо вели борьбу за сжатые сроки и высокое качество сева. В результате значительная группа колхозов на большой площади провела сев ручным способом, не протравленными семенами и т. д.

Отсутствие должного контроля со стороны агроперсонала райзо, МТС и некоторых колхозов привело к тому, что отдельные колхозы: имени Войкова, «Путь к социализму», «Новый мир» и другие грубо нарушали

агротехнику сева. В результате на некоторых площадях этих колхозов всходы оказались изреженные и отдельные культуры пришлось пересевать.

Докладчик подчеркивал исключительное значение, в условиях войны, последующих сельхозработ. Тем не менее ряд колхозов затягивает под'ем паров, запашку навоза, недопустимо медлят с прополкой посевов, неорганизованно ведут сеноуборку и выполнение сенополюсов.

В колхозе «Новая жизнь» в прошлом году собрали плохой урожай, нынче на отдельных участках большая изреженность посевов, поля заросли сорняками и до сих пор в этом колхозе не пропололи ни одного гектара посевов овса.

Останавливаясь на задачах в подготовке к уборке урожая, докладчик заострил внимание на необходимости в ближайшие 4-5 дней в каждом колхозе отремонтировать весь уборочный инвентарь — жнейки, молотилки, веялки, привести в надлежащий порядок крытые тока, овины, сушилки, транспортный инвентарь и тару для перевозок.

Привести в работоспособное состояние тракторный парк и уборочные машины, обратив особое внимание на качество ремонта комбайнов. Повести решительную борьбу с потерями урожая, учтя уроки прошлого года, когда потери урожая по району составили около 15 проц. от валового сбора урожая.

В прениях по докладу выступило 13 человек — тт. Щербаков, Кондратьев, Пивиков, Серов, Потачева, Поляков, Зеленцов, Сударикова, Тягны-Рядно, Козин и др.) Выступивший в прениях т. Серов подверг резкой критике зав. райзо т. Под'ельшева и его работников за поверхностное руководство колхозами района, незнание истинного положения дел во многих колхозах, за нерешительность в разрешении серьезных вопросов. — Неслучайно, — говорит т. Серов, — ряд руководителей колхозов обходя райзо, разрешают вопросы в райисполкоме и райкоме.

Тов. Сударикова (колхоз «Красный флот») справедливо предъявляла требования к прокурору района смелее, решительнее принимать меры к отдельным лжеколхозникам, злым лодырям, тунеядцам, не работавшим до 1 июня 25 трудовых дней.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков заострил внимание депутатов, руководителей сельсоветов, колхозов на особенность уборки урожая в этом году. На день, на два ошибемся с началом развертывания уборки — можно провалить уборку.

Затем т. Поляков указывает на необходимость уделить особое внимание на обработку клеверов, имеющую в этом году особенно большое хозяйственное и политическое значение.

Главный агроном райзо т. Тягны-Рядно призвал в образцовом порядке содержать посевы, особенно семенные участки.

После заключительного слова т. Под'ельшева сессия приняла решение.

Действующая армия.
(Крымский флот).



Казачи-автоматчики в засаде. На переднем плане — казак-кубанец старший сержант Т. И. Чвыков.

Фото М. Редкина.

(Фотохроника ТАСС).

Соревнование лесорубов и коневозчиков

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников бумажной промышленности, коллектив леспромхоза взял ряд конкретных обязательств и систематически следит за их выполнением. Для каждого рабочего установлен ежедневный график — задание, усилен контроль за работой мастеров и бракеров. Результаты такого действенного соревнования налицо. В первую пятидневку июня было вывезено 889 кубометров древесины, за вторую 1135 кубометров, тогда как в течение всего мая было вывезено 1347 кубометров. За 15 дней июня план заготовки леса выполнен леспромхозом по заготовке на 58 проц., а по вывозке на 54 проц.

С каждым днем повышается производительность труда лесорубов и коневозчиков. Коневозчик т. Корсаков, вывозивший в первые дни июня 6,5 к/м. древесины, 12 июня вывез 9,8 к/м., что составляет 187 проц. нор-

мы. Стахановцы тт. Чуланов, Магус, Лебедев, Чуркин и др. ежедневно выполняют задания на 150—160 проц.

Самоотверженно работают женщины — лесорубы. Бригада т. Прокуровой ежедневно заготавливает по 5—6 кубометров древесины при норме в 4,5 кубометра. Высоких показателей достигли и возчики Понуровского лесопункта тт. Семенова, Бузова и Коптева.

Первенство в соревновании среди лесопунктов держит Бриляковский лесопункт. Здесь систематически перевыполняются задания по заготовке и вывозке леса. Начальник Бриляковского лесопункта т. Васин возглавил социалистическое соревнование.

Слабо участвуют в соревновании коллективы подсобного хозяйства леспромхоза и Узольского рейда (нач. т. Колобов). Эти участки до сих пор отстают с выполнением плана.

В ЗАВЬЯЛОВ.

Директор леспромхоза.

Преступная беспечность

В полночь мы постучали в ворота артели «Красный кустарь». Даже не спросив кто идет, сторож Марьяничева услужливо открыла ворота, охотно вступила в разговор. Она рассказала какую продукцию вырабатывает артель, для каких нужд, сколько занято на производстве рабочих и еще о многом рассказала незадачливая сторожиха людям, которых она видела впервые.

Факт этот не единичен. Произведенная на днях проверка показала, что в ряде организаций бдительность за последнее время ослабла.

В ночь на 14 июня мы побывали на кожевенном заводе артели «Красный кожевник». Мы беспрепятственно прошли

на предприятие, пробыли здесь полтора часа, побывали во всех цехах, подсчитали сколько здесь имеется сырья, готовой продукции, проверили запасы фуража. Ночью на чужом предприятии мы действовали, как хозяева. Нас никто не остановил, никто не спросил документов. Ну, а где же был сторож? Выяснилось, что сторож Василевкина самовольно бросив ночью пост ушла... мыться в баню. Комментарии к этому, как говорится, излишни.

Повидимому, прокуратура заинтересуется «порядками», которые заведены на предприятии т. Лбову и председателю артели «Красный кожевник» т. Лапшову.

А. ПЫНИН.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

Городецкому райпищекомбинату
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
Об условиях работы справьтесь по адресу: Советский переулок, д. № 6. ПИЩЕКОМБИНАТ.

Горкомхоз вторично доводит до сведения всех владельцев велосипедов, что
ВЫДАЧА НОМЕРНЫХ ВЕЛОЗНАКОВ
будет производиться до 2 июля с. г. С 3 июля с. г. езда по городу на велосипедах без номеров 1942 г. — воспрещается. ГОРКОМХОЗ.

КИНО-ТЕАТР

1, 2, 3, 4 и 5 июля
новый звуковой
кино-фильм сказка

Волшебное зерно

в 10 частях

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера. АДМИНИСТРАЦИЯ.